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Zad. 1. Czworokat ABCD o prostopadtych przekatnych wpisano w okrag o srodku O. Wykaz, ze
tamana AOC dzieli czworokat na dwie czgsci o rownych polach.

Zad. 2. W czworokacie ABCD, zachodzi |AB|=|BCI=1, |4ABC]| = 100°, |4ADC| = 130°. Oblicz [BD).

Zad. 3. Na odcinku AB o dtugo$ci R zbudowano jako na $rednicy okrag. Drugi okrag o takim
samym promieniu ma $rodek w punkcie A. lle wynosi promien okrggu, ktory jest styczny
wewngtrznie do pierwszego, a zewngtrznie do drugiego z tych okregdw oraz jest styczny do prostej
AB.

Zad. 4. Na okregu opisano trapez rownoramienny. Oblicz jego pole, znajac dtugos¢ ramienia | i
jednej z podstaw a.

Zad. 5. Dane sa dwa okregi. A i B beda sa najbardziej odlegtymi z punktow przecigcia tych
okregow z prosta taczaca ich srodki. Z punktu A prowadzimy styczne do okregu, na ktérym lezy B,
a nastgpnie okrag styczny do tych stycznych i wewngtrznie styczny do okrggu, na ktorym lezy A.
Analogicznie postgpujemy z punktem B. Wykaz, ze tak otrzymane okregi sa przystajace.

Zad. 6. W trojkacie KLM dwusieczne KN i LP przecinaja si¢ w Q. Punkty Q, M, N, P sa
wspotokregowe 1 [PN| = 1. Oblicz dtugosci bokow i katy trojkata PNQ.

Zad. 7. Dany jest czworokat ABCD. Na prostych AC i BD obrano odpowiednio punkty K i M, takie
ze BK AD i AM BC. Wykaz, ze KM CD.

Zad. 8. W okrag wpisano czworokat ABCD. M jest punktem przecigcia prostych AB i CD, a N —
punktem przecigcia prostych BC i AD. Niech E jest punktem przecigcia danego okregu z okregiem
opisanym na trojkacie BMN, réznym od B. Wykaz, ze prosta ED dzieli odcinek MN na potowy.

Zad. 9. Dany jest trojkat rownoramienny, w ktorym |AC| = |BC| =1 oraz | ACB| =36 . Oblicz
dtugosc¢ odcinka dwusiecznej kata CBA, ktory zawiera si¢ w tym trojkacie.

Zad. 10. Wewnatrz kata ostrego ABC obrano punkt M. Wpisz w ten kat trojkat o najmniejszym
obwodzie, tak aby jednym z wierzchotkéw byt M, a pozostale lezaty na ramionach kata. Opisz
kroki konstrukcji i uzasadnij jej poprawnosc.

Zad. 11. W trojkacie rownoramiennym ABC, w ktorym |AC|=|BC|, poprowadzono dwusieczna BD.
Prosta prostopadta do tej dwusiecznej przechodzaca przez srodek okregu opisanego na trojkacie
ABC przecina bok BC w punkcie E. Natomiast prosta przechodzaca przez E i rownolegta do BD
przecina bok AC w punkcie F. Wykaz, ze |CE| = |FD|.

Zad. 12. W trojkacie ostrokatnym ABC punkty K, L, M sa spodkami wysokos$ci. Wykaz, ze pole
trojkata ABC jest rowne iloczynowi promienia okrggu nan opisanego i potowy obwodu trojkata
KLM.



